
Lista de Exercícios de História para Concursos

1. (CESPE - 2019 - MPU)

A Inconfidência Mineira (1789) foi um movimento separatista que:

A) contou com ampla participação popular.

B) foi liderado por integrantes da elite colonial insatisfeitos com a exploração portuguesa.

C) teve como causa principal a abolição da escravidão.

D) foi diretamente influenciada pela Independência do Haiti.

E) ocorreu devido à proibição da prática religiosa pelos colonos.

Resposta correta: B

2. (FCC - 2018 - TRT)

O movimento conhecido como Revolta dos Malês, ocorrido em Salvador em 1835, teve como

característica principal:

A) uma revolta de escravizados muçulmanos contra a repressão cultural e religiosa.

B) uma luta armada entre fazendeiros pela posse de terras.

C) um confronto entre quilombolas e forças militares.

D) uma insurreição de indígenas contra a invasão de seus territórios.

E) uma revolta da classe média urbana contra a alta de impostos.

Resposta correta: A

3. (VUNESP - 2020 - Prefeitura de Osasco)

A Revolução Industrial foi um marco na história mundial. Assinale a alternativa correta sobre esse

processo histórico:

A) Teve início no século XVI na Alemanha.

B) Consolidou-se no século XVIII, na Inglaterra, com avanços na indústria têxtil.

C) Ocasionou a abolição da escravidão no Brasil.



D) Foi marcada pelo surgimento das primeiras universidades modernas.

E) Teve seu ápice com o movimento Iluminista na França.

Resposta correta: B

4. (FUVEST - 2019)

A Guerra Fria foi um conflito ideológico entre:

A) Alemanha e Inglaterra.

B) China e Japão.

C) União Soviética e Estados Unidos.

D) França e Itália.

E) Índia e Paquistão.

Resposta correta: C

5. (ENEM - 2017)

O Tratado de Tordesilhas foi um acordo firmado entre:

A) Espanha e Portugal para dividir territórios na América.

B) França e Inglaterra para a partilha da África.

C) Espanha e Inglaterra para colonização da Ásia.

D) Portugal e Holanda para exploração da Oceania.

E) Portugal e Itália para a ocupação do Mediterrâneo.

Resposta correta: A

6. (UNESP - 2021)

O processo de urbanização no Brasil, acelerado a partir da década de 1950, foi impulsionado

principalmente:

A) pelo êxodo rural e pela industrialização nas grandes cidades.

B) pela imigração europeia em massa no início do século XX.



C) pela construção de rodovias em áreas remotas da Amazônia.

D) pela criação de polos agrícolas em zonas urbanas.

E) pela expansão de ferrovias ligando regiões do país.

Resposta correta: A

7. (UFRGS - 2018)

O principal objetivo do Mercantilismo, adotado pelas monarquias absolutistas, era:

A) promover o liberalismo econômico.

B) acumular riquezas em ouro e prata para fortalecer o Estado.

C) redistribuir terras para os camponeses.

D) estabelecer o sufrágio universal.

E) abolir o feudalismo e implantar o socialismo.

Resposta correta: B

8. (ESAF - 2016 - Receita Federal)

A Revolução Francesa influenciou diretamente:

A) a proclamação da Independência do Brasil.

B) o movimento abolicionista nos Estados Unidos.

C) as lutas por independência na América Latina.

D) a expansão do colonialismo na África.

E) a Revolução Industrial na Inglaterra.

Resposta correta: C

9. (FUVEST - 2022)

A Proclamação da República no Brasil, em 1889, foi resultado de um movimento liderado por:

A) escravizados em busca de liberdade.

B) militares insatisfeitos com o regime monárquico.



C) comerciantes contrários à cobrança de impostos.

D) fazendeiros que perderam influência política.

E) indígenas em defesa de seus territórios.

Resposta correta: B

10. (PUC-SP - 2021)

A chamada Era Vargas (1930-1945) é caracterizada, entre outros fatores, pela:

A) implantação do voto feminino.

B) consolidação do sistema parlamentarista.

C) implementação da reforma agrária.

D) intensificação do êxodo rural.

E) criação do Plano Real.

Resposta correta: A


